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1. Los datos siguientes corresponden a la emision de didxido de carbono ( CO, ) de calderas

alimentadas por carbén (en unidades de 1000 ton) durante los afios 1995 - 2007. La variable
independiente (el afio) se estandarizé para obtener la tabla siguiente:

Afo 0 5 8 9 10 11 12
Emisién
de CO, 910 680 520 450 370 380 340

a) Estimar la recta de regresion.

b) ¢Existe una tendencia lineal significativa en las emisiones de CO, durante ese periodo? Justificar
Su respuesta.

C) ¢Seria aconsejable usar la recta de regresién estimada para calcular la emisién promedio de CO,
de las calderas alimentadas con carbon en el afio 20307 Justificar la respuesta.
20 Puntos
Resolucién

a) El diagrama de dispersion es:

Diagrama de Dispersién
y =-49.667x + 911.67

R?=0.9869
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La recta de regresion esta dada por: y=B,x+B,
A — P A SSXy
donde: B, =y — B, x vy B,=—=
SS .,
se sabe que:
7 7
7 7 7 in Zyl
- 1 - 1 _ n=1 n=l
x——le , y=— 7 SSxy—Zx,y,
n n=1 n n=1 n=1 n
2
;
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- n=1
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sustituyendo en cada caso:

=2 —7857
7
;=&750=521.428
sS. = 23570 - 200730 35760 5i08571
xy 7 7
SS.. = 535 — 3025 720 _ ypn857
7 7
35760
s 7 35760 149
B, = —_E =y T T = 49.667
7
. 4
- 3650 | 149 (55) _ 2735 _ 4 667
7 3 \7 3

por lo tanto el ajuste esta dado por:

Y= 911.667 — 49.667 x
7 2
S,
n=1

;
b) Serequiere SS,, = Z ye

n
n=!

(3650’ 13322500 1799600

=2160300 — =257085.714

sustituyendo: SS,, = 2160300 —

SS -
Xy 5108.57 _ 5108.57 0.993

V= = — —
J55.55,,  J102.857(257085.714) 5142282

r? =(-0.993)" = 0.987
La tendencia lineal es muy buena.

¢) No, porque el afio 2030 esta muy alejado de la informacién que se tiene.

2. Una fundidora produce piezas de hierro fundido para uso en las transmisiones autométicas de
camiones. Son dos las dimensiones cruciales de dicha pieza, A y B. Supéngase que si la pieza
cumple con la especificacion de la dimensién A, existe una probabilidad de 0.98 de que también
cumpla con la dimensién B. Ademas, existe 0.95 de probabilidad de que cumpla con la especificacion
de la dimensién A y 0.97 de que lo haga con la dimensién B. Se selecciona aleatoriamente e
inspecciona una unidad de dicha pieza. ;Cual es la probabilidad de que cumpla con las
especificaciones de ambas dimensiones?

15 Puntos

Resolucion

Sea A el evento que representa que la pieza cumple con las especificaciones de la dimension A4 .
Sea B el evento que representa que la pieza cumple con las especificaciones de la dimension B .

Del enunciado se tiene:  P(4) =0.95 P(B)=097 y P(B[A) =0.98

Se quiere calcular: P (AN B)

para lo cual se sabe:

P(5]4) = P(ANB)
P(4)
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se escribe como:
P(ANB) = P(A4)P(B|4)
sustituyendo:

P(4nB) = (0.95)(0.98) = 0.931

3. Sea
Ax ; 0<x<4
fr(x) =44 8-x) ; 4<x<8
0 ; en otro caso

a) Encontrar el valor de A para que f, (x) sea una funcién de densidad;

b) Determinar la funcion de distribucion acumulativa F, (x);y

c) Calcular P (2 < X < 6).
15 Puntos
Resolucion

a) Se debe cumplir la propiedad: J fr(x) dx=1

4 8
J. Axdx + I A(S—x) dx =1
0 4

4 x2 8
X o+ Alsx - = =1
27 1, 2 ),
1 (16) + 8(4)- 1 (64-16)= 1
2 2 A
1 (16) + 8(4)- 1 (64-16) = 1
2 2 4
8+ 3224 = 1
A
6=+ - oA=L
A 16

b) Se quiere determinar: F, (x) = '[ £, (¢) dt
Sustituyendo para: 0 < x <4

X 2 X
Fay=| Srar =Ll - Ly
. 16 62| 32

0

dado que el comportamiento es acumulado, en: 4 <x <8

F.(x)= 16 + i(8—1) dt = 1,1 (81— 1 t =
32 .16 2 16 2
2
1y, ——1—[8x—32—l IS I N S JEA
2 16 2 2 2 T 32 2
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por lo tanto la funcién de distribucion acumulativa, es:

0 ; x<0
2
312— ; 0<x<4
Fx(x): 2
XX, 4<x<8
32 2
1 ; x>8

c) Sepidecalcular P (2 < X < 6 ), entonces sustituyendo en F, (x) se tiene:

6 6 20 3
P(2<X <6)=F(6)-F,(2)=-—+=-1-—==2=0.75
( )= B (O)-F @) =—7+5-1-2=7

4, Se tienen registros histéricos de los gastos semanales de mantenimiento de los cuales ciertas
reparaciones tienen una distribucién aproximadamente normal con media $400 y una desviacion
estandar de $20. Si el presupuesto para la proxima semana para esas reparaciones es de $450.

a) ¢Cual es la probabilidad de que los costos reales sean mayores a la cantidad presupuestada?

b) Calcular la probabilidad de que en tres de las siguientes cinco semanas, los gastos semanales de
mantenimiento sean mayores que la cantidad presupuestada.
15 Puntos
Resolucién

a) Sea X lav.a. que representa los gastos semanales del mantenimiento.
X ~ Normal (1, =$400 , o, =$20)
Se pide calcular la probabilidad de que los gastos semanales de mantenimiento rebasen los $450,
estoes: P ( X > 450)
entonces:

P(X > 450)zp(z > @;ﬁjzp(2>§j=z>(2>2.so)

Usando tablas de la funcién de distribucion acumulativa normal estandar:
P(Z > 2.50) =1- FZ (2.50) = 1- 0.9938 = 0.006

b) Sea Y lav.a. que representa el nimero de semanas en las que se rebasan los gastos semanales
de mantenimiento de las siguientes cinco semanas.

Y~Bin0mial(n:5 , P = 0.006)
calcular P ( ¥ = 3)
entonces:
5
P =3 = (3} (0.006)’ (1-0.006)" =2.1x107
o bien, aproximadamente cero.
5. Sea la funcién
2x ; 0=x<1,0<y<1

0 ; en otro caso

Sa&y)= {

a) Encontrar las funciones de densidad marginalpara X y Y.
b) ¢Son X y Y variables aleatorias conjuntas independientes?

1
c) Calcular P l<X<g Y<~—]|.
2 3 4
20 Puntos
Resolucion
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a) Las funciones marginales estan definidas por:

fx(x):J. Sy (x,3) dy y fy(y):J- Sy (x,y) dx

sustituyendo se tiene:
1

fX(x):I 2xdy = (2w)|, =2x ; 0<x<I
0

1

=1; 0<y<l

0

1
f,,(y)=J‘ 2xdx = (x)
0
b) Para que las vv.aa. sean independientes, debe cumplir:

foy) = £ (X) 4 (»)

sustituyendo:

2x = (Zx)(l)
2x = 2x
por lo tanto, si cumple son variables estadisticamente independientes.

2iy<t
4

c) Se pide calcular P (% <X < 5

Como X y ¥ son independientes, se sabe que:
Y< 1 =P 1 <X < Z

4 2 3

P l<X<z
2 3

entonces:

P (1<X<3)= Y dxdx =L ~0.194
2 3 36

2

De otra forma:

1 ) 1 P(%<X<§QYS%)
sesabeque:P{-2—<X<—3—iY£—J= 1
r<]

'[ I32xdxdy 7
. .
P(1<X<2|Yslj i =144=7(4):28 7

sustituyendo:

= === %0.194
1 1 144 144 36

4 4

6. Si cierta méquina fabrica resistencias eléctricas que tienen aproximadamente distribucion normal con
una resistencia media de 40 [ohms] y una desviacion estandar de 2 [ohms]. 4 Cual es la probabilidad
de que una muestra aleatoria de 36 de estas resistencias tengan una resistencia media combinada de
mas de 1458 [ohms]?

15 Puntos
Resolucién
Sea X lav.a. que representa la resistencia de los resistores.

X ~ Normal (u,, = 40 , o =2°)
Sea X, lav.a. que representa la resistencia de los resistores, i = L,2,..,36.
X, ~ Normal(u, =40, 03, =2?) , i=1,2,..,36

la variable aleatoria para las 36 resistencias queda definida como:
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T=X+X,+..+ X,

entonces:

T ~ Normal (p, = np,, , o} =ncy)
que es igual a:

T ~ Normal (1, = 1440 , o7 =144)

entonces:

P(T > 1458)zP(Z > MJ:P(ZM.S)
V144

usando tablas de la funcién de distribucion acumulativa normal estandar:
P(Z > 1.5) =1 -F, (1.50) =1-0.9332 =0.0668
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